

# 相约七夕

## 我们领证啦!

8月25日  
长春市情侣“扎堆”登记  
共有988对新人情定终身

8月25日,七夕。每年的七月初七(七夕)因被赋予牛郎织女的传说使其成为象征爱情的节日,故而被称为中国的情人节,情侣们也常常选择在这一天登记结婚讨个好彩头。城市晚报全媒体记者从长春市民政局获悉,8月25日当天,长春市(包括公主岭)共有988对新人结婚领证。



盖上钢印,也铭记了承诺

### 画面1:穿情侣装 领证更有仪式感

25日早上8点,记者来到长春市南关区民政局婚姻登记处,虽然距离开门还有半个小时,情侣们在登记处门口已经排起了长队。“昨天晚上我们举行了一个小小的仪式,他送了我99朵玫瑰花,然后吃了个饭。选择今天结婚也是专门挑的日子,今天要和长辈一起吃饭。”正在排队王女士告诉记者。

记者现场发现,不少情侣穿了情侣装,一对身穿卡通图案情侣装的情侣刚刚领完

### 画面2:医生情侣请假来领证

在长春市朝阳区民政局婚姻登记处,宋先生和女朋友都是医生,平日工作繁忙,为了这次登记,二人特意请假早早赶来,但是前面还是排了好多人。“我们俩是高中和

### 画面3:女友定制双喜旗袍来登记

90后的蔡先生和女朋友也是请假早早赶来,为了七夕这天结婚登记,女友还提早在南方定制了一套带有双喜字的旗袍。“这件旗袍是女朋友自己定的,就是为了在新婚登记这一天穿,我也给她

### 画面4:也有人在七夕复婚

在长春市二道区民政局婚姻登记处,情侣们在门口有序排队,每一对情侣手中都有玫瑰花。工作人员介绍,上午8点到10点人较多,由于疫情防控,登记处取消了在宣誓台进行宣誓的环节。

记者采访中发现,不仅有新婚夫妇,很多人也赶在七夕这个具有美好寓意的

证。“我和男朋友约好了今天一起穿情侣装来,也都是提前和单位请好了假。一大早过来领证,我们都觉得在这个人生中特殊的日子一定要有特殊的仪式感,而穿情侣装就是仪式感很重要的方式。”张女士说。南关区婚姻登记处工作人员告诉记者,有20多对情侣是提前预约来领证的,建议新人们如果选在特殊日子领证,最好还是提前预约。

大学同学,现在我是外科医生,她是内科医生,七夕这天很特别,很有纪念意义,能够在这天登记结婚真的很高兴。”宋先生说,为了这个日子,两个人还准备了特殊的小惊喜。

准备了特别的礼物,准备我们登记领证后,换一个地方给她惊喜。”蔡先生说,来这儿登记,母亲在家中也很牵挂。现场蔡先生时不时地掏出手机,把现场情况拍给母亲。

节日复婚,在办理过程中也会出现一些状况,有的是照片不清楚,有的是户口所在区和办理地不是同一个区,很巧合的是一对刚刚从榆树回长春办理的情侣,正好遇上了准备回榆树办理登记的情侣,在长春办理的情侣认为彼此很有缘,决定顺便带上另一对回榆树登记。



按手印



拍照留念



领取结婚证后,开心得合不拢嘴



穿着可爱的情侣装来登记 陈琳君 摄



晒一晒我们的结婚证

### 画面5:七夕迎“双喜”过生日+领证

张女士和宫先生是通过家里的亲戚介绍认识的,在一起两年多,选七夕来登记是因为8月30日结婚,赶在婚礼之前选择一个有意义的日子,为了留下一个美好的回忆,特意在网上买了情侣装和头纱,登记后还会去公园拍照片。

刘女士和梁先生两人来登记不仅是因为七夕节具有特殊意义,还是刘女士的农历生日。“最近比较难忘的经历是一起去拍结婚照的时候还受了伤,今天下午准备和父母一起吃饭,未来希望两个人互相扶持,争取再去买一套房子,登完记之后心情很激动。”梁先生说。



吴磊、吕冰聪特意在七夕当天领取结婚证

### 涨姿势

#### 七夕的由来

吉林省民俗学会理事长、吉林省政府文史馆员施立学介绍,农历七月初七,亦称七夕、乞巧节、少女节、双七节,是民间传说中牛郎织女在天河相会的日子。在晴朗的夏秋之夜,天上繁星闪耀,一道白茫茫的银河横贯南北,银河两岸,各有一颗闪亮的星星,隔河相望,遥遥相对,那就是牵牛星和织女星。

七夕是由星名演变而来。如《诗经·大东》:“跂彼织女,终日七襄。虽则七襄,不成服章;晚彼牵牛,不认服箱。”那时候的七夕,是祭祀牵牛星、织女星。直到汉代,这两颗星才与牛郎织女的故事联系起来。《淮南子》中有“乌鸦填河成桥而渡织女”的传说。南朝《述异记》中比较完整地记载了牛郎织女的故事:“天帝孙女织女嫁于牛郎。天帝震怒,责令与牛郎分离,只准七夕相会一次”,从此,七夕节流传各地并伴之以习俗及传说种种。

#### 七夕发源地

七夕的发源地在哪里?有四种说法,一是“陕说”,即陕西省兴平市;二是“晋说”,山西省和顺县有南天池和牛郎峪村;三是“鲁说”,即山东省沂源县;四是“豫说”,河南省南阳市的牛郎村及其附近的史洼村。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 实习生 陈琳君 报道 图片除署名外 蒋盛松 摄